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                                             COMUNICATO STAMPA 

 
OPERAZIONI DI DENATURAZIONE DEI PRODOTTI PETROLIFERI 

 

 

L’Agenzia delle Dogane informa che nella Gazzetta Ufficiale – Serie Generale – n. 6 dell’8 

gennaio 2008 è stata pubblicata la determinazione direttoriale prot. n. 2228/UD del 28 dicembre 

2007 concernente le operazioni di denaturazione dei prodotti petroliferi, con la quale l’Agenzia 

delle dogane ha dato diretta esecuzione al disposto normativo contenuto nell’art. 1, lett. h), del 

decreto legislativo 2 febbraio 2007, n. 26, recante ”Attuazione della direttiva 2003/96/CE che 

ristruttura il quadro comunitario per la tassazione dei prodotti energetici”.  

Tale disposizione ha, in particolare, inserito l’art. 24-bis nel testo unico delle accise - 

approvato con decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504 – che attribuisce al Direttore 

dell’Agenzia delle dogane la potestà di stabilire, con determinazione, le formule e le modalità 

di denaturazione per i prodotti energetici. La determinazione in parola entrerà in vigore il 7 

luglio 2008, cioè il 180° giorno successivo a quello della sua pubblicazione in G.U. . 

 Tenuto conto del notevole impatto operativo ed organizzativo sui soggetti interessati, 

l’Agenzia delle dogane ha emanato in pari data la Circolare n. 35/D allo scopo di fornire per 

tempo i necessari chiarimenti in ordine ai criteri guida ed alle prescrizioni che si è inteso dettare 

nella specifica materia. 

 

 
 
 


